Урок подготовила учитель начальных классов И.А. Ерохина

Урок с использованием информационно – компьютерных технологий по русскому языку в четвёртом классе.
Тема. Различие безударных окончаний имён прилагательных мужского и         женского  рода.

Цель: развивать умение различать сходные по произношению окончания 

               правильно их писать;         
              развивать орфографическую зоркость, зрительную память;

              воспитывать привитие детям любви к родному языку.     
Ход урока.
I. Организационный момент.

II. Работа по скорочтению (проговаривание скороговорок)

III. Минутка чистописания.

                      а) массаж рук.

                       Чтоб нам добыть огонь,

                       Трём ладонью, о ладонь.

                       (Потирание ладоней или раскатывание ручки между ладонями) 

                        Вдруг ладошка заискрится

                        (хлопки в ладоши)

                         И бумажка загорится

                         (постучать в кулачки). 

                        б)  Работа в тетради.

                        Я тетрадочку возьму, 

                         В уголочек положу.
                         А теперь её открою,
                          Я от вас друзья не скрою 

                         Ручку я вот так держу.

                         Сяду прямо не согнусь,

                         За работу я возьмусь. 

Ду       уд    иуш     иуш  Д    Д  

Дятел лечит древний дуб. Добрый дятел дубу люб.

-в первом предложении выделить главные члены предложения.

                     в) работа со скороговоркой.

Ладони вертикально поставлены друг к другу: правая – распрямлена, а пальцы левой образуют щепотку и упираются в правую ладонь. С одновременным произношением слов – ладони «меняются местами».
IV. Словарная работа.  (слайд)
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Упражнение «Лишнее слово»

На доске написаны группы 
слов.Найдите в каждой из них «лишнее слово» обоснуйте ответ.
Новое: металл  -    2гл., 2слога, 4согл.,6б., 5зв.

V. Орфографическая минутка.  (слайд)
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VI. Сообщение темы урока.

На доске записаны два предложения.

МАЛЬЧИШЕК РАДОСТНЫЙ НАРОД КОНЬКАМИ ЗВУЧНО РЕЖЕТ ЛЁД.

ВЕСЁЛОЙ РАДОСТНОЙ ГУРЬБОЙ РЕБЯТА СКАТИЛИСЬ С ГОРЫ ЛЕДЯНОЙ.

- Какое слово повторяется?

- Определите род этого слова.

- Итак назовите тему нашего урока.  (слайд).
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VII. Работа по теме урока.
- Определите падеж прилагательных.(радостный – И.п.,  радостной – Т.п.)

-Какое окончание у прилагательных в м.р., И.п.?  (- ый, - ой) 
- -Какое окончание у прилагательных в ж.р., Т.п.?  ( - ой) 

- Просклоняйте  словосочетание  СВЕЖАЯ ЗЕЛЕНЬ.  (слайд)
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И.п.(какая?)свежая зелень.

Р.п. (какой?) свежей зелени.

Д.п. (какой?) свежей зелени.

В.п. (какую?) свежую зелень.

Т.п. (какой?) свежей зеленью.

П.П. (о какой?) о свежей зелени.


- В каких падежах имена прилагательные ж.р. имеют окончание  -ей? ( Р.п., Д.п., Т.п., П.п.) 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

VIII.Работа по учебнику.

Чтение вывода  на стр.28 (слайд)
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Упражнение 333.
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

IX.Дифференцированная работа.

1.Учащиеся нуждающиеся в педагогической поддержке, выполняют под контролем учителя следующее задание.  (слайд).
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2.Сильные учащиеся выполняют задание самостоятельно.

3. Проверка    (слайд)
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X. Домашнее задание.

- Упражнение 334 

- списать

-указать падеж прилагательных, выделить окончания.

XI.Итог урока.

- над чем мы работали на уроке?

- какое задание показалось трудным?
